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Solucié Grup: 04

Sigui f: R% — R la funcié de classe C*°(R?) definida per f(z,y) =2-z-y>.

1. (2 punts) Trobar el gradient V f(x,y). Avaluar-lo en el punt (1,2).
_(9F of
= (2y2, 4xy) .
Vi(L,2) = (838).

2. (2 punts) Trobar el hessia Hy(x,y) i comprovar el Teorema de Schwartz.

Avaluar-lo en el punt (1,2).

2 2
H _ 37]28(:1:, Y) ai;afy (z,y) (0 4y
f(-Z', y) - 82]0 82f = 4y 4$ .

0 8
Hy(1,2) = (8 4)
o2 f

Teorema de Schwartz: %(m, y) =4y = T (z,y).

3. (2 punts) Fent servir la definicié, determinar el grau de homegeneitat de f.

Comprovar el Teorema de Euler.

Sigui t > 0. Per a tot (z,y) € R2,
flte,ty) = 2(t2)(ty)* = t*22y° = t*f (2, ).

Per tant, f és homogeénia de grau k = 3. Comprovem el Teorema de Euler:

0 0
xa—i(x, y) + ya—g(:v, y) = 22y? + ydoy = 2xy® + doy? = 62y’ = kf(x,y).



4. (4 punts) Sigui A : R,, — R, la funcié implicita tal que, per tot = > 0,
f(z,h(x)) = 8. Considerar el punt (1,2).

4.1. Comprovar que es satisfan les hipotesis del Teorema de la Funcié Implicita.

f e CHR?),

(1,2) € Int(R2),
f(1,2)—8=01
Z1,2)=8#0.

4.2. Trobar la derivada de la funcié implicita h.

Gt

B (x) = —%(z:z) = —imiy = —5-,aony = h(z).

4.3. Avaluar A’ en el punt (1,2).

W(1)=—2& =—1.

1

4.4. Comprovar que V f(1,2) és perpendicular al pendent de la funcié implicita

h en el punt (1,2). Fer un dibuix.

Com que h'(1) = —1, Vf(1,2) és perpendicular al pendent de la funcié h en el
punt (1,2) si, i només si, els vectors Vf(1,2) i (—1,1) sén perpendiculars; és a
dir,

(—1,1)- V£(1,2) = 0.

Pero,
(-1,1)-Vf(1,2) = (-1,1)-(8,8)

— —8+438
= 0.

Per tant, V f(1,2) és perpendicular al pendent de la funcié h en el punt (1,2).



